

Коган П. И.

31.07.93. г.

В защиту музыкантов

Культура. - 1993. - 31 июля. - С. 2.

Уважаемый Юрий Михайлович!

Несколько дней назад, 23 июня, Московскому государственному академическому симфоническому оркестру, отмечающему в этом году свой полувековой юбилей, был сделан своеобразный «подарок».

Оркестр, носящий в своем имени гордое слово «Московский», в одночасье оказался в положении бомжа.

Православные христиане в количестве 50 человек, вооруженные ломами, топорами, кувалдами, в сильном подпитии вломились в церковь Троицы на Троицкой горке, где пока еще по указу, скрепленному вашей подписью, находится репетиционная база оркестра, и, героически сладив с 60-летней вахтершей, устроили там настоящий погром.

Бог им судья, а не мы. Но жизнь продолжается, и если оркестр в преддверии своего юбилея так и останется в положении бомжа, то это в очередной раз сильно, больно и обидно ударит по престижу Москвы не только в тех странах, где в этом году ждут наших концертов, но и там, где мы уже гастролировали, где высоко ценят наше искусство. Поймите нас правильно! Меньше всего за этот храм держимся

мы. Мы как раз за то, что богоvo должно принадлежать Богу (!), да и, честно говоря, тесновато, холодновато, мрачновато было оркестру в недействующей церкви. Лишь одно удивляло нас в храме все годы: симфонический оркестр — все же лучше, чем склад металлоконструкции. И если Богу богоvo, то ведь кесарю — кесарево. Мы не хотим воевать, мы хотим заниматься своим делом. Мы не просим справедливости — мы требуем ее: вы мэр Москвы — да не уничтожьте единственный в мире Московский симфонический оркестр!

Сдержите данное вами слово о незамедлительном представлении репетиционной базы вашему оркестру, как гласит изданное Московским правительством постановление от 25.05.93 г. за номером 496.

Пусть это будет вашим подарком к нашему юбилею.

С уважением
П. Л. КОГАН: художественный руководитель и главный дирижер Московского государственного академического симфонического оркестра России; О. В. МИТРОФАНОВ, директор оркестра, творческий коллектив оркестра [130 человек].